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MAKÓI
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Egy hétre 120 korona-
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FŐSZERKESZTŐ:
Dr. ESPERS1T JÁNOS.

8 aiakciÉ kenyere
alkalmasint megdrágul a legki^e- 
lebbi napokban. Most folynak a tár­
gyalások erről a városi tanács és 
munkástanács, továbbá a szakembe­
rek együttes tanácskozásán.

Egyöntetű minrlannyioknak a fel­
fogásuk, hogy a kenyér árát nem 
lehet s nem szabad emelni, de a 
helyzet olyan, hogy mégis muszáj. 
Miért muszáj ? — Könnyelműség
és hanyagság az oka.

Sokszor irtuk, a háború minden 
évében úgy aratás előtt lelkére kö­
töttük a hatóságoknak e lapok ha­
sábjairól, hogy vegyék meg Makó 
közönségének egész évi gabona szük­
ségletét. Kezeltesse a város. Ál­
lítson fel a város hatósági kenyér- 
sütődét s igy nem lesz szükség 
arra, hogy a kenyér s kenyérliszt 
árát emeljék.

A helyes s okos tanácsok süket 
fülekre találtak s most ott vagyunk, 
hogy akarva nem akarva, de emel­
ni kell a kenyér s kenyérliszt árát. 
Az emelés ugyan nem sok, alig pár 
fillér, de annak akinek napról-nap- 
ra mindene drágul, máról holnapra 
a betevő falatját is megdrágítani, 
keserves dolog. Már pedig ezt a 
drágább kenyeret lekell nyelnünk, 
az-az hogy nem egészen, legalább 
is a legszegényebb s niucsetlen 
embereknek nem szabad sem a 
lisztjüknek sem a kenyerüknek 
drágábba kerülni egy fillérrel sem.

Külföldön ngy csinálták, hogy a 
legszegényebb nép a jegyre vásárol­
ható élelmiszert, lisztet, kenyeret, 
húst stb. olcsóbb áron kapta, mint 
a tehetősebb. Már a jegyek színe 
más volt. A vörös szinti jegy birto­
kosa olcsóbban fizette a kenyerét, 
lisztjét, zsírját, mint a zöld szinti 
jegy tulajdonosa. A hiányt egy e 
célra teremtett alapból fedezték.

Makón is igy kell! A munkásta­
nács a maga nyomozó szerveivel igen 
kitünően megfogja tudni állapítani, 
hogy kit illet a vörös szinti, olcsóbb 
bevásárlásra jogosító jegy s kit a 
zöld. Ha máskép nem,j de a zöld 
jegyek terhére, ugyanolyan árban 
kell kapni Makó nincsetlen s sze­
gény embereinek a kenyeret és lisz­
tet, mint eddig. De módot kell ta­
lálni másképen is arra, hogy a sze­
gény nép élete egy fillérrel se le­
gyen drágább mint eddig, mert már

SZERKESZTÉSÉRT FELELŐS 
KOVÁCS SÁNDOR.

maholnap ngy is ott tartunk Makón, 
hogy a drágaság s az élet még el- 
viseihetlenebb lesz mint eddig volt,

SZERKESZTŐ
GROSS HENRIK.

KIAD ÓTULAJDONOSOK:
KOVÁCS SÁNDOR ÉS TÁRSAI.

hát akkor legalább a mindennapi 
kenyere — a legszegényebbeknek 
— ne dráguljon.

0 helyzetünk.
Szerbia nem ismeri el Románia céljait a Bánátra.

Budapestről jelentik: A nemzeti 
tanács végrehajtó bizottsága mai 
ülésén örömmel állapította meg, 
hogy külpolitikai helyzetünk folyton 
javul. Volt ellenségeink Magyar- 
ország iránti rokonszenve mind­
inkább érezhetővé válik, ami első 
sorban a berni konferenciára kikül­
dött szociálistáink felvilágosító mun­
kájának tulajdonítható. Hock dános 
indítványára egyhangúlag elliatá 
rozta a nemzeti tanács, hogy Kunfi 
Zsigmondot, Bnchinger Manet és 
Biró Dezsőt táviratilag üdvözli.

Belgrádból jelentik: Románia 
1916 ban az ententetal szerződést 
kötött, amely a bábomba való be 
lépése fejében az egész Bánátot 
neki Ígéri. Románia erről a szer­
ződésről nem értesítette a szerb

kormányt. Mentségül azt hozzák fel 
a románok, hogy Szerbia akkor 
olyan kétségbeesett helyzetben volt, 
hogy kíméletlenség lett volna vele 
szemben uj feltételeket szabni. 
Ezenkívül Szerbiát Oroszország kép­
viselte, a mely Romániának a 
Bánátra való igényét elismerte. 
Szerbia mindamellett nem hajlandó 
ezt a titkos szerződést elismerni és 
a Bánátra való jogának érvényesí­
tését követeli.

Zágrábból jelentik: A közeli na­
pokban nagy küldöttség megy Pá 
risba, hogy a békekonferencia elé 
terjessze a népszavazás eredmé­
nyét, a mely nyilvánvalóvá teszi 
Dalmácia lakosságának azt az aka­
ratát, hogy a délszlávokkal akar 
együtt maradni.

TiíPEliiieílcnsÉy az bIIeim'Ib- 
niÉnnyBl szemben. -

S 48-as párt memoranduma a 
Károlyihoz.

A függetlenségi és 48-as párt 
legutóbb tartott választmányi ülé ■ 
sén behatóan foglalkozott azzal a 
kérdéssel, hogy azokat a szabad­
ságjogokat, amiket valóban a forra­
dalom valósított meg, nem engedi 
elfojtani. Miután tapasztalta a párt, 
hogy a gondolatszabadság, a gyüle­
kezési és egyesülési jog mind sző­
kébbé válik, egy memorandumot 
készített a párt, amelyet ma Ló­
vá szy Márton vezetésével küldött­
ség nyújtott át Károlyi Mihály 
köztársasági elnöknek.

A memorandum hosszasan kifejti 
azokat az okokat, amelyek erre a 
lépésre kényszeritették a pártot. 
Mély sajnálattal állapította meg a 
párt, hogy a forradalom vívmánya­
ihoz fűzött remények a legutóbbi 
három hónapban nem valósultak 
meg.

A társadalom egyik részében 
folytonosan növekvő türelmetlenség 
mutatkozik minden ellenvélemény

ellen. Igen jelentékeny erkölcsi és 
szellemi tulajdonságai folytán igen 
magas rétegei a magyar társadalom­
nak nincsenek abban a helyzetben, 
hogy nyugodtan, józanul és méltó­
sággal nyílt gyűléseket tarthassa­
nak és akaratukat nyilváníthassák. 
Izgalmas, lármás jelenetek, gyakran 
fegyveres fellépés, a szónokoknak 
lehetetlenné teszik, hogy nyugodtan 
fejezhessék ki véleményüket. Ilyen 
eljárás teljesen illuzóriussá teszik 
a gyülekezési jogot.

Még nagyobb sikerrel lépnek fel 
a sajtó elten. A napisajtó egy je­
lentékeny része ellen napról-napra, 
szóban és Írásban a legerőszakosabb 
fenyegetések hangzanak el, ame­
lyek a vállalatok és alkalmazottak 
egzisztenciáját kérdésessé teszik és 
hogy a fenyegetések nemcsak üres 
szavak, kiderül abból a formális tá­
madásból, amelynek szomorú szín­
tere röviddel ezelőtt egy napilap 
helyiségei voltak.

Rá kell utalni arra a szomorú 
jelenségre, hogy a közalkalmazottak 
egyrésze a szólásszabadság élnyo­
másának eszközéül felajánlkozott. 
Ez nem kevesebbet jelent, mint a 
preventív cenzúrát és preventív le­

foglalást, amelyet a magyar nép 
forradalmi akarata minden időkre 
megszüntetett. Ennek az eljárás­
nak az az eredménye, hogy a na­
pisajtó tekintélyes része lehetőleg 
tartózkodik véleményének nyilvání­
tásáról, sőt a azabad kritika jogá­
ról is lemondott.

Az ellenforradalomra való utalás­
sal sok visszaélés történt. Divattá 
vált minden ellenvéleményt minden 
szabad kritikát ellenforradalomnak 
bélyegezni.

Komolyan veendő ellenforradalmi 
mozgalmak ellen mi is a legerélye­
sebben küzdeni fogunk. A legmeg­
bízhatóbb eszköz az ellenforradalom 
megalakulására a legteljesebb de­
mokratikus szabadság.

Veszélyben n Népszövetség 
terve.

Ellentétek az entente haditanácsában.
Páriából jelentik: A népszövet­

ségi bizottság tegnapi ülésén Bnr- 
geois erős érvekkel támogatta azt 
a kérelmét, hogy erős nemzetközi 
hadsereget tartsanak fenn, amely a 
népszövetség rendelkezésére álljon 
és bármikor felhasználható legyen 
azok ellen, akik a népszövetség 
rendelkezéseit megszegik.

Párisból jelentik: A népszövetségi 
bizotság tegnap délután tartott ülé­
sén várakozás ellenére nem fogad­
ták el a népszövettség tervezetét. 
Váratlan nézeteltérések támadtak a 
jövő háborújának megakadályozá­
sára szóló nemzetközi vizsgálat, 
közvetítés és döntőbíráskodás kér- 
désében. Az ülés végén elhatároz­
ták, hogy csütörtökig szünetet tar­
tanak és albizottságot küldtek ki 
abból a célból, hogy. a nézeteltéré­
seket kiegyenlítse.

Newyorkból jelentik : A Newyork 
Timesnek jelentik Parisból: A szö­
vetségek legfőbb haditanácsában az 
nj német fegyverszünet körül oly 
súlyos ellentétek merültek fel, hogy 
ezek megszüntetésére albizottságot 
küldtek ki, amelynek tagjai között 
polgári egyének is vannak. Az 
amerikaiak követelik a Németország 
elleni blokád megszüntetését, mert 
módot akarnak Németországnak t ti­
ni a kártérítés megfizetésére és a 
német népet meg akarják óvni at­
tól, hogy tovább éhezzék.

Szombaton és vasárnap az Uránia 
mozgófényképszínházban LEHÁR 
FERENCZ világhírű OPERETTJE A PACSIRTA

kerül bemutatóra fényes kiállítás­
ban. Jegyek előre válthatók ezen 
előadásra a pénztári órák alatt.

• V*1. ví.
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Olaszország várja Magyarország 
feledését.

Románia megerősödését nem látják 
szívesen Rómában.

Budapestről jelentik: A magyar 
népkormány uj megbízásából pro­
paganda bizottság járt Olaszország­
ban. A bizottság most tért vissza 
Budapestre. Egyik tagja egy fő­
városi újságíróval folytatott beszél­
getésben elmondotta, hogy Olasz­
országban szívesen látnák Magyar- 
ország közeledését. Az olaszok nem 
igen tehetnek e tekintetben kez­
deményező lépést, s szerintük kü­
lönben is Magyarország az, amely 
inkább rászorul Olaszország támo­
gatására. A Jugoszláv]veszedelem el­
lensúlyozására az olaszok igen al­
kalmasnak tartják a magyar barát­
ságot. Románia túlságos megerősö­
dését sem látnák szívesen Rómá­
ban, mert az olaszok e pillanatban 
némi bizalmatlansággal viseltetnek 
Romániával szemben is, amely úgy 
gazdaságilag, mint politikailag is 
csak francia gyarmatnak tekinthető. 
Az olasz kormány bármilyen tar­
tózkodó is, nincs hijjával a Magyar- 
ország iránti jóakaratnak.

Rómában szívesen látnák, ha 
Magyarország hivatalos formában 
olasz megszálló csapatokat kérne a 
román, francia és szerb csapatok 
mellé. Az olaszországi közvélemény 
ugyan még erősen magyarellenes. 
Most kezdi közölni az olasz nagy 
vezérkar a kegyetlenkedésekre és 
fosztogatásokra vonatkozó jelenté­
seket, a melyekben sünin fordulnak 
elő magyar csapattestek és magyar 
nevek.

Véres összetűzés a pozsonyi 
magyarok és csehek bűzt.

Hagy barátsága miatt Elcsapott olasz 
parancsnok.

Budapestről jelentik : Pozsonyban 
és a felvidéken a sztrájk változat­
lanul folyik tovább. Pozsonyt a cse­
hek most teljesen elzárták a külvi­
lágtól. Tegnap a vasutasok gyűlést 
akartak tartani, de a csehek szét- 
ugrasztották őket.

A Pester Lloyd jelenti Győrből: 
Ideérkezett megbízható jelentések 
szerint ma véres összeütközés volt 
a sztrájkoló munkások és a cseh ka­
tonaság közt. A sztrájkólók tüntető 
menetet rendeztek, amelyen a pol­
gárság egy része — köztük asszo 
nyok és gyermekek) — részt vett. 
A cseh katonák előbb bajonettel in­
téztek ellenük rohamtámadást, majd 
a gépfegyvereket hozták működésbe, 
aminek következtében öt halott és 
sok sebesült volt. Részletek még 
hiányoznak.

Délután a csehek parlamentéreket 
küldöttek a munkásokhoz, hogy ve­
lük tárgyaljanak. Hir szerint a cseh 
katonák Barella olasz ezredest eltá­
volították magyar barát érzelmei 
miatt.

HazanieheM a Mahűn és Csa- 
nádban rekedt franciák

Összesen Z-en vannak.
A miniszteri fegyverszüneti bizott­

ság által létesített megállapodás sze­
rint a Magyarországon tartózkodó 
francia állampolgárok hazájukba aka­
dálytalanul visszatérhetnek ] A visz- 
szatérés módozatai a következők:

Mindazok a francia állampolgárok, 
akik hazájukba óhajtanak jutni és 
pedig a katonaköteles korban lévők, 
az alább megnevezett jelentkezési 
állomásokról Újvidékre irányittatnak, 
honnan a többiekkel együtt Zágráb­
ban fognak összegyűjtőink A haza­
szállításukat óhajtó francia állam­
polgárok saját érdekükben Szabadka, 
Temesvár, Újvidék, Baja és Zágráb 
városok egyikében kötelesek mielőbb 
jelentkezni, hol katonai ellátásban 
részesülnek az elszállítás előtt az 
utazás tartamára élelmiszerekkel el 
fognak láttatni. Azok, kik Zágráb 
ban saját költségükön kivannak lakni, 
erre engedélyt kapnak. Az elszállí­
tás a legrövidebb időn belül vasúton 
történik.

Makón és a megyében összesen 2 
ilyen francia alattvaló van.
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Mólódé fatolvajob.
A munkástanács és a nemzetőrség 

elkobozta a lopott fát.
Jókora csődületet keltett tegnap 

a városháza előtt a munkástanács 
és a nemzetőrség okos és erélyes 
munkássága, amellyel véget vetett 
a legszemtelenebb emberi kapzsi­
ságnak.

Makó városa ugyanis letaroltatta 
a lúdvári erdőt, lngy azt a szegé­
nyek között tüzelőül szétmérje. A 
szegényekhez azonban kevés jutott 
belőle, mert a lakosságnak jobb módú 
része, már azok, akiknek kocsijuk 
lovuk van, kimentek a lúdvári 1 ud­
varra fát „venni".

A csipkési erdőt sem kímélték 
meg a „jutányos áron“ vásárlók s 
alaposan megrakodott kocsijukkal 
ufi'zafelé tartottak. Ámde a város­
háza előtt a nemzetőrség és a 
munkástanács emberei lefülelték s 
behajtották kocsistul, fástól együtt 
a városháza udvarára, ahol a fát 
elkobozták tőlük s tolvajlásért el­
járást is indítottak ellenük.

Volt a fatolvajok között olyan 
szemérmetlen is, akinek nem is 
tüzelőre kellett a fa, hanem egye­
nesen oszlopnak vágta ki a város 
drága akácerdejéből a fákat. Az 
oktalan fakivágásnak is elejét fogja 
venni a hatóság és a munkástanács 
s rövidesen véget fog érni Makón 
ez a szabadosság, ami miatt forró 
nyáron árnyék nélkül marad ez a 
város.

Letörik a drága püspöki földek 
árit.

Akik drágán vették a földet — kér­
hetik az árak visszatérítését.

Makó gazdaközönsége még élén­
ken emlékezhet azokra az uzsora­
árakra, amelyeken Usanád felszen­
telt püspöke a makói határban levő 
fö'djeit eladta. Csekély 6000 koro­
nákba került kislioldacskája a fő­
pásztor földjeinek s potom 42000 
korona miatt hiúsította meg Gyula 
püspök a Makó javát szolgáló püs­
pöki ingatlanok megvételét.

Makó városi elesett a jó üzlet­
től, mert Gyula püspök apránként 
jobb árért adhatta el a birtokocská- 
kat. Adták is a 6 sőt 7 ezer koro­
nákat a földekért a makói gazdák, 
még örültek, bogy ilyenformán is 
hozzájutottak a földekhez.

Ma aztán olyasmiről kaptunk hír­
adást, ami igen vastag krétával 
huzza keresztül Gyula püspök szá­
mítását. A kormány ugyanis komo­
lyan gondolkodik afelől, hogy a 
föld háborús vételárát mérsékelje. 

Értesülésünk szerint rendelet 
készül arról, hogy akik a múlt 
évben vettek birtokot s ha még 
a vételárat nem fizették ki, vagy 
ha még nem írták a nevükre, 
bíróság előtt kérhetik a vételár 
mérséklését.
Az ötven holdon aluli bírtuk uj 

tulajdonosai pedig minden bírói be­
avatkozás nélkül is eláliliatnak a 
vételtől, ha a vételár olyan ma­
gas volt, hogy a vevő esetleges 
vagyoni romlását idézhette elő.

Szóval a csanádi püspök földel­
adásának aktái még koránt sincse­
nek lezárva. Hát még egy kis 
utóbaja lesz a püspök urnák a 
drága földek miatt, makói ember 
azonban efelett egy könnyet sem 
fog hnHajtani, bármennyire is sze­
resse a makóiakat annyira szerető 
Gyula püspököt.

Biztos sikert ér el, ha a ZWakói 
Független Újságban hirdet 1

Megszűnt n ruiinkereslicife
A ruha és cipökészletek igénybevétele.

A polgármester közhírré teszi, hogy 
a leszerelő katonák ruhaszükségle­
tének biztosítása tárgyában a ma­
gyar köztársaság kormánya által múlt 
évi november 29.-én 5811/1918 M. 
E. sz. alatt kiadott és a Budapesti 
Közlöny 1918. évi november hó 30-iki 
275, számban közzétett rendelet 15. 
§ ában foglaltak alapján a hadügy­
miniszter az ugyanezen rendelet sze­
rint a ruhakereskedők stb. általi 
bejelentésre kötelezett ruha, fehér 
nemű és cipőkészletek harminchá­
rom százalékát ezennel igénybevé­
telinek jelenti, ezen cikkek tehát 
szabadon nem értékesíthetők, sem 
pedig fel nem használhatók. Az igény- 
bevételre vonatkozó részletes rendel­
kezések a hivatalos lapban fognak 
közzétételül.

Beszélnek a számok.
Három hónap elszámolása.

Szende Pál pénzügyminiszter 
az ország november—januári kiadá­
sairól a következőkben számolt élj 

Hadisegélyekre a kormány 500 
milliót utalt ki;

az állami adósságok szelvényei­
nek b3váltására 500 millió koronát 
fordítottak ;

a munkanélküliek segélyezésére 
38 millió koronát fizettek;

az állami tisztviselők helyzetének 
javítására 350 milliót adtak;

a magyar iparvállalatokat 250 
millió koronával segítették;

a leszerelési költségek 540 millió 
koronát emésztettek fel;

a hadirokkant ügyek ápolására 
82 millió koronát áldoztak :

a hadügyminisztériumnak 800 
milliót adtak ki;

az adminisztratív kiadások 200 
millióba kerültek.

Novemberben és decemberben vol­
tak legnagyobbak a kiadások, janu­
árban már 500 millióval kevesebbet 
fi '.ettek ki.

A temetőben,
a halottak néma birodalmában jár­
tam. Ott a tél fehér szemftidóje alatt 
békésen alusznak azok, akik elfá­
radtak. A csend ráül a lélekre a 
mig az emlékezés fojtogatja a lel­
ket, olyan szelíd megnyugvás kel a 
szívben . . .

Most nagyon szomorú lett az én 
lelkem. A halottak birodalmát fel­
dúlva találtam. Mindenütt lábak 
tipró nyoma a hóba-, halottak szi 
véből táplálkozó fák kidöntve, el­
hurcolva, hervadt koszorúk szétszór­
va, sírok letaposva a korhadt fa ke­
reszteknek hideg, letört csoukjai...

Ki járt itt ezen a szentelt helyen ? 
Hová lett a holtak porából fakadó 
rózsafa ága ? Hová lett a könnytől 
ázott szomorú fej fa ? . . . Tűzre ke­
rült. Hideg szobáknak hideg kály­
háiban, hogy sírhattak azok a könny­
től ázott, szentelt fadarabok, szi­
lánkjai a krisztus mártír keresztfá­
jának . . .

Embertársam 1 Ki szilaj haraggal, 
háborgó lélekkel a temető békéjét 
megliáboritottud, ki elvontad a hol­
tak birodalmától a nyár síró vadga­
lamb dalát, a nyíló akácok virág­
illatát, érzed a szivedben a fej fára 
hullott könny vádoló szavát . . . S 
a nagy, nagy igaztalauságot, melyet 
még a holtaknál is elismertél, a 

szegény, szomorú fejfák eltűntek, 
mert tüzűk a síron túl is a szív me - 
legét adja. A hatalmasok büszke 
márványa, a hideg kő nem ad tüzet. 
Embertársam 1 Ne háborítsd meg, a 
békésen nyugvó halottakat . . .

— A munkástanács uj elnöke. 
Bodor Sándor helyett, aki még 
mindég beteg, Z o m b o r i Lajos 
asztalos munkást választotta meg
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a munkástanács, elnökévé. Zumbori 
Xajos régi, elvhü harcosa a szociál­
demokrata eszméknek. Megfontolt, 
higgadt férfiú, méltányos s belátó 
ember. Programmja a békességes 
munka s a közrend mindenáron való 
fenntartása. Zumbori Lajost mi 
nem a forradalom óta ismerjük, 
ismerjük azóta s akkor, midőn a 
szociáldemokrata elvek hangoztatá­
sáért elnyomás s üldözés járt, ak­
kor is buzgó, önzetlen harcosa volt 
a szociális eszméknek. Nem „ma 
lett“ szocialista, hanem régi öntu­
datos munkása s katonája a világot 
megváltó eszméknek. Ezen tulaj 
donságai mellett látunk garanciát 
arra nézve, hogy programmját kö- 
vetkezetességgel befogja váltani. 
Makó város közönsége ezért hát 
megnyugvással s jóleső érzéssel 
látja Zumbori Lajost uj pozíciójában.

— Aranyat veret a magyar köz­
társaság. Budapestről jelentik : A 
körmöcbányai pénzverő berendezé­
seinek nagy része Budapesten van 
és a pénzügyminisztériumban most 
arról tanácskoznak, hogy hol állít­
sák fel a felszerelésekből az uj 
•pénzverőt. Egyelőre az a terv, 
hogy csak vaspénzeket vernek, 
húsz, tiz és két filléreseket, mert a 
növekedő aprópénz hiány folytán 
ez a legsürgősebb. Később azután 
természetesen köztársasági aranya­
kat is fognak veretni. Ezeknek a 
megtervezése és előkészítése azon­
ban hosszabb időt fog igénybe 
vermi.

— Asztalosok szakosztályából. 
Felhivatnak az összes famunkások, 
hogy szerdán este elmaradt tag­
gyűlésüket péntek este ti órakor 
tartják meg. A szervező bizottság 
ugyancsak pénteken 5 tői ti-ig tart 
ülést. A munkanélküli segélyért 
mindennap 10 tői 12 ig pontosan 
jelentkezzenek. Ugyancsak minden­
nap 10-től 12 ig munkaközvetítés. 
Minden héten szerdán 5 órától ve­
zetőségi és minden héten pénteken 
n órától szervező-bizottsági ülés. 
Hencz István, a fa munkások titkára.

— Megszűnt a szesztilalom. 
Budapestről jelentik: A hivatalos 
lap mai száma közli a kereskedelmi 
miniszter rendeletét, amely szériát 
a mai naptól kezdve a vendéglők­
ben szabad sört, bort és pálinkát 
kiszolgálni délben 12 -3 óráig és 
este 7—9 óráig. A sörfogyasztás 
nincs korlátozva, a borból azonban 
ebédhez és vacsorához csak 8 deci­
litert szabad kiszolgálni. Égetett 
szeszes italt nem szabad árusítani.

— Karhatalmi szolgálat­
ban állók különös illetmé­
nyei. Az állandó helyőrségi 
állomáson kívül vidéki karha­
talmi szolgálatra tényleg kiren­
delt alakulásokhoz tartozó ösz- 
szes katonai személyeknek jan. 
21-től ebbeli szolgála uk tarta­
mára, még pedig az elmenetel 
napjától a' helyőrségi állomás­
helyre való visszaérkezés nap­
jáig az eddig rendszer esitett pót- 
díjhoz további intézkedésig még

10 korona pótdijat engedélyezett 
a hadügyminisztérium, de akként, 
hogy a külön pótdij együttes 
összege napi 20 koronánál több 
nem lehet.

— A békési utféli gazda­
sági olvasókör folyó évi feb­
ruár hó 16-án, vasárnap tánc­
mulatságot rendez saját helyisé­
geiben. Beléptidij személycnkint 
5 korona. Kezdete este ti órakor.

— Hangverseny a kaszinóban. 
Egy igen kellemes est megvalósí­
tásán fáradozik a makói dalárda 
rendezősége, mely est f hó 23 án 
a Kaszinó összes termeiben lesz 
megtartva. A dalárda tagjai naponta 
tartanak igen jól sikerült énekpró­
bákat, amiből előre is következtet­
jük, hogy a hangverseny, mely tánc­
mulatsággal lesz egybekötve, egy 
feledhetetlen estélye lesz a közön­
ségnek. A kitűnő rendezés bizto­
sítja a hangverseny és tárcmulat 
ság fényét és erkölcsi sikerét, ami­
ben része van és elismerés illeti 
meg Nagy Sándor karnagyot, úgy­
szintén a dalárda minden egyes 
tagját. Belépődíj személyenként 10 
korona, 3 tagú családjegy 25 korona, 
jegyek érvényesek a táncmulatságra 
is. Fátyol Pista muzsikál. Feliilfize 
léseket köszönettel fogad és nyug­
táz a rendezőség.

— Atkos szerelem. A szív har­
cosai, a szerelmesek akadályt nem 
ismerő küzdelme a mozilátogató 
közönség legkedvencebb darabjai. 
Hiába, a legtöbb gyönyörűséget 
mégis csak a szerelmi iurc s végűi 
a szerelem diadala szerzi az embe­
reknek. Ezért tűzött ki ma estére 
is a Korzó mozi egy gyönyörű sze­
relmi drámát, mely 4 felvonáson 
keresztül fogja szórakoztatni a kö­
zönséget szépségeivel. „Atkos sze­
relem“ a cime a darabnak s mély 
hatásra tart számot.

hogy a szalonna az ő házánál 
(Megyeház utca 16. szám alatt) 
lett becsomagolva s másnap a 
vasúthoz szállítva s ott lett el­
kobozva, amelyet másnap sok 
zsirhiányt szenvedő makói nép 
örömmel vásárolt meg maximális 
áron.

Diósszilágyi József,
buromfikvreskpdő.

wr EGY
ZONGORA
t7 T ADÓ Megtekinthető : 
LíLi/AUW Liget-u. I. sz.

alatt, a villany- 
telep mellett.

Keveset használt pianinó

(álló zongora)
eladó Szt. Janos-tér 30. sz. a.

o a Hatok
1 darab három éves KANCA 

CSIKÓ és egy

asas tehéen
eladó JAKSO SANDOIINÉ-
11 ál Návay Gyuriné-féle földön. 
A kereszt-töltésen belül 475

N yi Ittér.
E rovatban közöltökért nem vállal 

felelősséget a szerkesztőre«.

Nyilatkozat.
Szerecsán Péter nagyrabecsült 

libakereskedő ur nyilatkozatára 
válaszolva megjegyzem, hogy ne­
kem nem fáj az, hogy ő élni 
akar, én a feljelentéssel és a 
zsir elkobzásával csak baromfi- 
kereskedői jogainkat akarom meg­
védeni.

Ha zsírt akar csempészni, azt 
másképen és ne „leölt liba“ ál­
név alatt.

Gora Andrásáé önagysága is 
hiába mentegeti magát, mert az 
már be lett egyszer bizonyítva 
1918. augusztus hóban, amikor 
Szerecsán Péter 15-—16000 ko­
rona értékű vágott baromfit kül­
dő t Budapestre s pár nap múl­
va Szerecsán ur eltávozott Ma­
kóról, Gera Andrásáé önagysága 
is szaladgált fühöz-fához, hogy 
pénzét valahogyan visszakaphassa, 
amely összeg hosszn ideig a 
hadifogoly irodán feküdt, mert 
Geráné önagysága nem vehette 
föl, mert Szerecsán ur nevén 
érkezett a pénz, amely Geráné 
tulajdonát képezte.

A szalonna-csempészésben Ge­
ráné is részes volt annyiban,

2 jó fiú
tanulónak fizetéssel felvétetik

ifj. Sopsich Rezső
cipész mesternél, Kálvin-utca 20.
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Á p alak m a I o m 
tündére..

Min-íoo )f>8 í*n«B»-vvíi 
ivy*: löigyoíajf Sétkily

— Abból aligha lesz va’ami ! 
jegyzé meg a bíró.

— Ki fog engem ebben meggá­
tolni ? kérdé Elemér.

—- A törvény ! válaszolt a bíró. 
elő van írva, hogy talált hullákat, 
különösen vízből kifogottakat, előbb 
fel kell boncolni s csak aztán lehet 
eltemetni.

—- Ám abban az esetben a teme­
tés költségeit a község fogja viselet, 
monda Elemér.

— Ohó ! kiáltá a birő.
— Mindenesetre ! erősité Elemér, 

ha a község ráteszi a kezét, ám 
akkor a község viseljen is mindéit 
költséget.

Ettől megijedt a biró ! Szeretett 
volna Loráutffynén még halva is 
csúfot ejteni, de nem engedte a. 
fukarság. Elemér jól ismerte a fa­
lusi emberek eme tulajdonságát s 
éppen ezzel forgatta ki a bírót.

A visum repertum felvétele után 
az elöljáróság eltávozott. Elemér 
felizent a kastélyba, ahonnét aztán 
György vezetése alatt lejött egy 
kocsi a boldogtalan méltóságom 
asszonyért.

Elemér most igy szólt Gyár­
fáshoz :

- Mondhatom, szegény anyám 
Ilonka miatt ment a halálba !

- Hol van hát a szegény gyermek.
— Ep az, amit még nem tudok

De megfogom tudni nemsokára. Egész 
mostanáig anyámra való tekintettel 
nem léphettem fel erélyesebben ! 
De most már nincs kit kímélnem !

— Hát a nővére ?
— Ezt kímélném legkevésbé ! A 

vizsgálat annyi komromittáló adatot 
halmozott, már is ellene, hogy to­
vább nem tarthatja magát. El va­
gyok határozva a legvégsőig menni.

Gyárfás e szók hallatára kien­
gesztel ődött s megszorította veje 
kezét.

— Bocsássa meg előbbi kemény 
szavaimat! monda.

A kastély cintermében állították 
fel a ravatalt. A kertből felhozták 
a délszaki növények legszebb pél­
dányait és felállították halotti 
pompának a ravatal körül. A fala­
kat fekete posztóval vonták be, kö- 
röskörül családi címerek pompáztak.

Etelka csak akkor ment le, mi­
kor tudta, hogy senki sincs a te­
remben ! A halott lábánál álló zsá­
molyra leborulva - imádkozni lát­
szott. Valósággal azonban nem imád­
kozott. Fásult lelke nem volt képes 
Istenhez emelkedni.

Harmadnap volt a temetés. A. 
nagyszámú rokonságból csak igen 
kevesen vettek rész a Lorántffyak 
gyászában.

(Folyt, köv.)

MEGHÍVÓ
A MAKÓI GAZDASÁGI EGYESÜLET IMI!*, évi február 
lló 23-áll délelőtt 10 órakor a Korona nagytermében tartja

évi rendes közgyűlését
amelyre ezúton hívja meg az egyesület tagjait az Elnökség.

Tárgysorozat:
1. Az 1918. évi számadások előterjesztése.
2. Titkár, pénztárnok, háznagy, könyvtárnok évi jelentése.
3. Választmány jelentése, hogy az egyesület tisztikara 

lemondott.
4. Az egyesület tisztikarának megválasztása.
5. Az alapszabályok módosítása.
6. 1919. évi költségelőirányzat letárgyalása.
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Korzó mozi 0 órakor.

PÉNTEKEN, FEBRUÁR 14-ÉN 2 ELŐADÁS, 5, ÉS 7 ÓRAKOR

Robinson kisasszony
Kalandor dráma 5 felvonásban. Szereplők:
(írecnwoy asszony, Lotty leánya, greif Montesiva, 
Srrgitis rokona, iluncail sportember Lotty vőlegénye.

Naponkint elsőrendű műsor. — Számozott jegyek előre vált­
hatók az előadás napján d. e. 10- 12 ig, és d. u. 5 órától

Nagyhatású dráma 4 felvonásban. Fényes kiállításban. 
Szombaton két előadás: délután 6 és este s órakor: 
vasárnap négy előadás : délután 3, 5, és este 7 és 1) órakor

A mélyentisztelt közönség figyelmét felhívjuk művészi mű­
sorainkra. ::: Jól fűtött helyiségek ::: Buffet. Ruhatár. 
Hirdetéseket vetítésre felveszünk. AZ I6AZ<5ATÓSÁ6.

Pénteken két előadás: délután 6 és este 8 órakor

Burnet regénye után. Címszerepben: Szécsj Ferkó. 
HELYÁRAK RENDESEK.

ÁTKOS SZERELEM

Modern
hygienikus

szépségápolás
(kozmetika)

Möller Adoifné Makó, Rátiay-utca 4 9

Szeplős, májfoltos, mittesseres, pattanásé; 
arcról minden hibát eltávolítók, ráncos, ör« 
gtd5, petyhüdt arcot simává, üdévé les,

Vibródós svéd 
gremasszózs-

Á.rebámlasztást a legideálisabb és lógtok-- 
letesebb alapon végzek Dr. Kalmayer boriin 
professor módszere után. A legkitűnőbb a- - 
ápoló krémek, púderek seb. kaphatók. A." • 
ápolás és zománcozás jutányos bérletkor. 

Discrét kezelést házilag végzek. 
Fogadok délelőtt 10 órától este 0 óráig

Muller íVdolfuá 7
oki. kozmetikus.

1 darab anya 
hasas kanca,
1 darab vöröstarkiT sclivájci 
fejős tehén és egy fi as koca 
10 d; rat) hat hetes malaccal

ELADÓ.3

Megtekinthető: TAMÁS JÓ- 
ZSEFNÁL Kölesei 11 25. sz. a.

FEHÉR HAVON
Rendkívül érdekes elbeszélés. Ára 1 kor, 60 fillér
KOVÁCS SÁNDOR papirhereshedésében
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Ti sztéléi tel értesítem 
Makó város és vidéke \ 
közönségét, miután 61 ;
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hónapi katonai szolgálatból hazatél ,   ......... „

SÄT készítek mérték után •£
sabb férfi, 

női és 
gyermek
fekete és szines bőrből, minden for­
mában. Lack, báli, fehér MENYASZ-

SZONYI CIPŐKET a legrövidebb 
időn belül. Lovagló, vadász és

strapa CSIZMÁKAT *W-
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a legjobb anyagból.
I'pjr-lés. tnlpahis é> mindon- 

ui'inii j-.ivitások pontosa it 
eszközöltetnek.
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A n. é. közönség szives 
pártfogását kérve, mara­
dok kiváló tisztelettel:

IFJ SOPSICH REZSŐ CIPÉSZMESTER
Kálvin utca 20. szám. Református iskolával fttellenbeu. OjfiO
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ÉPtesittEtiiek
a makói izraelita hitközség tag­
jai, hogy a hue véti kenyér
jegyzése e hó 13-án, 14-én dél
előtt 9-.. 1 1 és délután 3..... (i ó á-
ig, továbbá e hó 16-án délelőtt 
9 12 óráig eszközölhető a hit­
község jegyzői irodájában.

Egy kilogramm húsvéti kényéi 
ára 6 korona. A kormány ren­
deleté értelmében egy személyre 
kél kilogramm húsvéti kényéi 
adható és ezzel sze eben a kettős 
ellátás ineggáilása végett min­
denki innyi lisztet köteles a 
hatóságnak beszolgáltatni, mint 
a hány kilogramm húsvéti kenyér 
számára kiadatott.

A húsvéti kenyér ára jegyzés­
kor fizetendő. 478

|ó homoki borok!
©

Ruling, erdélyi fehér, kövidinka é; rég- 
fajta hazai szőlőből nyert Schiller vagy 
egész vörös 300 litertől feljebb minden 

mennyiségben kapható
e ' »

VASS SÁNDOR
vegyeskereskedőnél, Szeged-Alsó központ. 
Telefon szám 1. Minták megtekinti»- 
tűk mindennap Szegeden, Kossuth Hajó? 
Sugár-ut 29. szám alatt. Telefon szám 5-3 
A megvásárolt mennyiség esotriU-ssotrc 
egyezség szerint ott át, is vehető.

Gavallér
a jelenkor legjobb cigaretta hüvelye
Ezen cigaretta hüvely nem rontjaa dohány illatát. 
Viszonteladóknak árengedmény. Mindenkor kapható 
KOVÁCS SÁNDOR papirkereskedésében Szegedi-u. 1

Nyomatott Kovács Sándor és Társai könyvsajtóján Makón.


